

# 脚踏实地 仰望星空

牧原股份商学院 史为盼

姓名：郑云涛

出生年月：1970年2月

座右铭：先相信，后看见

工作经历：2008年8月——2012年2月生产部水电工

2012年2月——至今内乡后勤保障部水电管理

天下着濛濛细雨，夹杂着刺骨的寒风，让这个深冬似乎变得更加凌冽起来。

迎回刚去分场检查猪舍单元报警系统，还没来得及擦去身上湿漉漉水滴的郑云涛师父，我表明采访之意后，他便与我拉起了家常，谈起那些在牧原的峥嵘岁月……

**责任担当：先相信，后看见**

“先相信，后看见”这是郑云涛办公室内的标语，更是他自己的座右铭。听说，这里面有故事。

2015年之前，一到夏季的用水高峰季，内乡有些场区就不得不从其他地方拉水来满足生产生活需求。这样不仅增加了成本，有时甚至会因为供水不足，对猪群健康造成极大的影响！

痛心疾首之时，郑云涛在2015年年初水电工作会议上拍胸脯，定下了“2015年绝不拉水”的目标，并提出“先相信，后看见”，激励自己和团队达成目标。这个目标在当时看来是一项多么艰巨的工程！那么多场区，只有一年的时间！没方案，就想尽办法整合一切资源定方

案；没水源，就发动一切可动员的力量找水源；打机井、架管道、专人实时跟进，没有一项困难可以阻挠他的这份决心！终于，水电团队在他的带领下，实现了内乡区域 2015 年“绝不拉水”的目标。直到这一刻，郑云涛才真正舒了一口气。

敢想敢做，敢亮剑的精神，让他在勇担责任的同时也获得了别人的认可与尊重，也正是因为如此，郑云涛才能连年斩获“模范”、“标兵”、“先进主管”等荣誉称号。

### **勤勉务实：人生在勤，勤则不匮**

为了保障水电供应通畅，自从进公司他的手机从来不关机。他晃了晃手机笑着说道：“有时候晚上做梦，都能梦到有人打电话找我解决水电问题呢！”

促膝长谈之际，郑云涛的几个徒弟带着安全操作工具从外面风风火火归来。原来，水电团队最近正在进行电力冬检和单元断电报警系统使用培训，他们需要给更多的人现场普及系统操作知识并进行相关演练，一个多月来团队天天都在各分场奔波。

由于下雨原因，大家看起来似乎有些狼狈，但是他们的热情却很是高涨，你一言我一语热烈地讨论着培训时遇到的问题，谈论到激烈的地方，甚至会手舞足蹈起来。而郑云涛则在旁边仔细聆听，不时插几句为徒弟们释疑解惑。

“但凡是忙得焦头烂额的时候，就说明平时工作没做好。”郑云涛若有所思地说道。务实不是盲干，水电工作的忙碌没有让郑云涛觉得有成就感，反而多了更多的思考与反省。

既然郑云涛带领的水电团队都如此勤勉务实，更何况他个人呢？我不禁心生敬佩！牧原正是因为有这样一支为养猪事业保驾护航的优秀水电团队，才能保持生产的稳定经营！

### **无私奉献：技艺精湛，薪火相传**

《牧原水电实用技术手册》在内乡水电团队广为传诵，这不是哪位著名专家学者编写的，而是由郑云涛亲自主导编排与校订的。这里面记载了郑云涛 20 余年的电工从业经验，目前已经印发 200 多本，现在每一位新进的水电员工，第一课就是学习这本书，日常工作的疑难杂症都能在这里找到解决良方，堪称“水电宝典”。

郑云涛不仅技术经验丰富，而且还专注于钻研和创新。在工作之余，他带领团队加强无功电盘管理，有效降低了线路损耗、延长了设备寿命，几年来为公司节约资金百余万！在技术探索创新的路上，他一直在前进，从未停止过。

作为水电师父，他从不吝啬将自己的所有知识与经验传授出去。如今，他的徒弟早已桃李满牧原，而且很多已经成为各区域、科室的负责人，成为公司发展的中坚力量。

师者，传道授业解惑，郑云涛很是自豪地说，我庆幸，牧原给了自己一个施展专长的平台，我也很骄傲，自己能够给更多的人带来知识与成长！

于同事，他是榜样楷模。

于部门，他是中坚栋梁。

于企业，他是忠诚典范。

郑云涛用勤勉不懈、敢于担当、无私奉献体现出对工作的责任担当与务实求精，用一颗炙热的赤子之心表现出对牧原的一份热爱与坚守。一枚枚奖章，一本本证书，是荣誉，更是责任。他是牧原人，他更是我们所有人仰望的“星空”，他是当之无愧的“终身荣誉奖”获得者！